

谁红谁就成了靶子?

《百家讲坛》主讲人、“史上最牛历史老师”袁腾飞先被捧又挨棒

“成也萧何，败也萧何”。这话在央视《百家讲坛》这方台子上体现得淋漓尽致。往前数，阎崇年、易中天、于丹……都是先被捧，又挨棒。近日，号称“史上最牛历史老师”的袁腾飞在开讲《两宋风云》之后一鸣天下闻，但很快又被扣上新书涉嫌抄袭的帽子，拎出来闹得满城风雨。百家讲坛，籍籍无名的不说，但凡成名成腕的，火一个，灭一个，红一个，砸一个，似乎已经成为独有的风景。

晚报记者 梁晨

【事件回顾】 “史上最牛历史老师”深陷“抄袭门”

如果现在还有谁不知道袁腾飞，就有点out了。这位因登上央视《百家讲坛》主讲《两宋风云》迅速走红的“史上最牛历史老师”，人送绰号“文化界郭德纲”，在百度上搜索“袁腾飞”三个字，会出现33.2万篇相关链接。但袁腾飞近日再次挺立潮头并不是因为他的“评书式”讲史风格，而是袁老师出版的新书《两宋风云》涉嫌抄袭小说《柔福帝姬》以及学者李亚平的《帝国政界往事》。

此事一出，两种声音激战于网络，“挺袁派”和“倒袁派”各自出招。前者认为，《百家讲坛》就是大家都提出自己看法的地方，事实是每个写史书的人也都是会引用一些资

料的，至于信不信，信谁的，那是大家自己的事情。“什么抄袭不抄袭，如果没有袁老师，谁还知道那个被抄袭者？”他们认为袁腾飞的讲课只是借鉴了小说的构思，并没有原封不动地“拷贝”，因此根本不构成抄袭。后者则认为，袁腾飞抄袭有失师德，并且把虚构的情节当成史实讲述，出现不少基本的史实错误，有误人子弟之嫌。还有网友专门发帖整理袁腾飞的多处史实错误，并调侃袁为“史盲”。

不管“挺袁派”和“倒袁派”的交锋谁占上风，但袁腾飞已经能感觉到阵阵阴风，鲜花和板砖就这样夹杂着扑面而来。

【主角声音】 袁腾飞：非正常出名，我感觉比较尴尬

在深陷“抄袭门”之后，袁腾飞选择了沉默应对，甚至取消了在沈阳等城市的签售活动。在接受记者采访时，袁腾飞称，他怎么都不会想到会出这些事。“当时在录节目前，《百家讲坛》的制片就跟我提醒过，要作好两手准备。第一是出名，第二就是出名以后肯定会遭受许多争议。”现在这句话算是应验了。

“我是一名普通的中学历史老师。我个人认为，中学的历史课堂应该是相对封闭的，不应该暴露在大庭广众之下，不像娱乐明星，需要炒作自己。现在这种非正常出名，令我感觉比较尴尬。”袁腾飞说，一夜成名让他感觉有点累，成名真没带来一点快乐。

“原来的生活都乱套了。我的视频被放到网上，就有了箭靶的意思。你为什么这么讲啊，严谨不严谨啊。我学的是历史教育学，不是历史学，讲课是我的长项，搞研究是我的短板。”袁腾飞表示，对于“抄袭事件”，他没有必要去解释，这种东西越描越黑。“我真的特别想回到以前的状态，上完课回家看书，多舒服！现在社会上请我作讲座，除了母校我都谢绝了，再说，我的能力也达不到那个水平。”袁腾飞称，他最近很少上网，对于网上的言论也不太关心。“不管是支持我的还是反对我的，我都不看。如果说我真要回应谁，那么我只回应法院。”

袁腾飞表示，对于“抄袭事件”，他没有必要去解释，这种东西越描越黑。“我真的特别想回到以前的状态，上完课回家看书，多舒服！现在社会上请我作讲座，除了母校我都谢绝了，再说，我的能力也达不到那个水平。”袁腾飞称，他最近很少上网，对于网上的言论也不太关心。“不管是支持我的还是反对我的，我都不看。如果说我真要回应谁，那么我只回应法院。”

【被砸明星】 从易中天、于丹到刘心武、钱文忠 袁腾飞只是一个新的“靶子”

在《百家讲坛》登台露脸的主讲人，只要是火起来的，除了河南大学教授王立群、山东大学教授马瑞芳等个别学术明星没有被外界群起攻之，其余的多位学术“快男超女”总是遭到各式各样的抨击，阎崇年签售遭掌掴、于丹被十博士联名抵制、易中天被批品三国没价值、刘心武被指责讲红学生编硬造、钱文忠主讲的三字经有学术错误……《百家讲坛》捧出的明星消停没有几

天，现在又扯出袁腾飞抄袭事件，似乎只要从《百家讲坛》一夜成名，人们总戴着有色眼镜盯着。

对此，《百家讲坛》执行主编王咏琴解释称，这是因为有不少人喜欢用学术的严格态度对待他们。“曾有儒学研究会提出于丹讲座的种种谬误，但儒学研究会成立许久默默无闻，于丹讲了7天就让全世界知道了《论语》，为什么还要苛求呢？”他们只是为大众普及传统文化的人而



【争论背后】 知识讲坛还是勾栏瓦肆

其实，袁腾飞挨板砖事件跟《百家讲坛》的娱乐化倾向有关系。河南广播电视台大学的魏老师从电视节目制作方面分析说，毕竟上节目跟上课不一样，如果不是应试教育，孩子们肯定更喜欢袁腾飞讲历史的方式，像听评书一样学历史，“先唤起兴趣，至于历史细节，可以去翻历史书查证”。

对此，北大教授张颐武也表示认同，人们应该客观看待袁腾飞的走红，而不是简单地“棒杀”。“他以麻辣的、充满了周星驰无厘头的语言风格来讲历史，体现了当前大众文化的特点。更容易找到和年轻人契合的点，一堂本来枯燥的历史课容易被人接受。”

不过，中国科学院历史学者雷颐在接受采访时称，既然是说历史，就应该坚持准确性和严肃性。“如果是为了追求收视率而娱乐化，就不要说自己是普及知识。如果是为了严肃地普及知识，就不要过分追求收视率。”如果百家讲坛贴着“专业”的标签，而主讲人讲的却是虚构的小说，就容易误导观众。

【三言二拍】

向名人开炮 何尝不是为自己鸣响礼炮?

枪打出头鸟，出头的椽子先烂。因为存在大批遵照“谁火灭谁，谁衰帮谁”准则行事的人，自然可以理解为什么往往出现“火一个灭一个、红一个砸一个”的现象。不只是在《百家讲坛》这台造星机器上，在娱乐圈、文化圈、体育圈等有圈子的地方，这种谁红谁砸的现象屡见不鲜。

为什么呢？除了不少人难以改变的思维定式影响之外，大概还有心理方面的因素，因为多少年来咱们受到的教育就是不畏强势，体恤弱者。那红火起来的，不少被扣上强势的帽子，就像延续多年的仇富现象，地主老财都不是好家伙。“狗子几年前还跟我一起吃糠咽菜，现在咋就有钱了，这小子不是走私就是诈骗。”其实并非人人都为富不仁。仇富，是仇富的同类。似乎谁有名，谁就有罪，尤其是类似快男超女、《百家讲坛》主讲人这样一夜成名坐火箭蹿上天的人，昨天还在酒吧卖唱，今天咋就五人六起来，不砸他砸谁。

袁腾飞不是红吗？易中天不是牛吗？我就敢砸他，佩服吧！所以，想砸人，就得砸名人，朝着名人开炮，因为“灭火”的层次比较高，这样灭起来才过瘾，灭一个算一个，灭两个算一对，炮一响，大家就知道炮手是我，岂不是一炮同样天下知。

梁晨

医疗药品 郑州最大的医疗药品资讯互动平台；《郑州晚报》、《通通有》消费指南、中原网互动传播，一次投入，三种发布渠道，全面提升广告投放价值；24小时广告刊登热线：63399000 67655128

赵氏“千年秘方” 再现康复神话

● 腰椎间盘突出 ● 颈椎病 ● 风湿类风湿 ● 滑膜炎、腱鞘炎等 各类关节疾病

“赵氏秘方”早在明清就被誉为“治疗骨病稀有的奇方”，曾有“赵氏秘方”神效之说，流传至今被赵氏传人赵俊峰先生发扬光大，赵俊峰“痛可贴”再现其治疗顽症的神奇疗效。

“赵俊峰痛可贴”对腰椎间盘突出、颈椎病、风湿类风湿、关节炎、股骨头坏死久治不愈的重症患者有意想不到的效果。一般患者贴敷当天见效，1个疗程即可康复，重症患者3个疗程可恢复正常生活。

赵俊峰生物科技有限公司不夸大事实，不虚构炒作产品，以真实的事例再现患者的心声，公司一直坚持以疗效说话，患者口碑树品牌的政策，在民间传为佳话，被誉为“赵氏神贴”。

久治不愈的重症患者也可致电或来公司由赵俊峰先生依病情配制“手工专用贴”

凭广告到公司购药可享受“买五送二，买十送五”优惠！

地址：郑州市黄河路经八路口东50米路北经津大厦5楼25号

0371-63917024

Http://www.zhaojunfeng.cn

治疗“腰椎颈椎”有妙法

经过大量调查发现，在山东颈腰椎病和骨质增生的患者中有很多人都在使用一种名叫“三香化痰膏(国药准字B20020037, OTC)”的神奇外用膏，治疗颈腰椎病效果非常理想，贴后就能感觉到有股温热的感觉渗透进皮肤和骨头，疼痛感快速消除。

“三香化痰膏”系祖籍山东，骨科医学博士、美国哈佛大学医学院博士后杨全力先生，在家传秘方的基础上，结合现代制药技术，经七年时间潜心研制。“三香化痰膏”配方奇特，内含麝香、丁香、乳香等十五种名贵中药，且已获得国家专利(专利号ZL93110291.X)，安全可靠。由于它含独立药芯药量大，每帖含量达到25克，因此对皮肤组织具有极强的渗透力

和持久性，作用更迅速，药力更易直达病灶，可在短时间内疏通病灶部位障碍，活血化淤，通络止痛，快速恢复组织原有功能，实现标本兼治。

“三香化痰膏”使用方便、安全，摆脱病痛困扰，一贴就灵，既避免了口服止痛药对胃肠肝的副作用，又无手术治疗的危险，是治疗腰椎间盘、骨质增生、颈椎病、肩周炎的特效药。

1疗程4帖 1帖敷4天 1-2疗程即可康复

咨询热线 0371-60516198 13937197745

销售地址：郑州：智仁药店(郑大一附院南100米)/幸福人大药房(汝河路店)/瑞康药店(骨科医院东)/银里药店(二附院北郊)/紫百医药(九州通天隆药店(省医院对面)/福寿大药房(黄河路五洲对面)/生中医超市(南关路店、航海路店)焦作：聚心药店总店/商丘：天伦大药房/开封：乐仁堂医药大店/众康药店/南阳：广济大药房(市卫校对面)、恒康大药房(市血站对面)健康人大药房(人民北路)诚招其它地区代理商

国药花复明治老花眼

老花眼医学上叫“视敏度功能衰退症”，是肝肾亏虚，各脏器机能衰退在眼部的体现。北京天惠药业生产的花复明维参铗胶囊，用于提高肝肾、心肺调节功能，视敏度以及听力，是治疗老花眼的专用特效药。临床验证：300度以内老花眼服用两到三个疗程即可摘掉花镜。

批准文号：国药准字H20003620 京药广审(文)第2008030156号

电话：0371-63812500 地址：紫荆山百货大楼医药部四区

郑州中原医院

国家非盈利医疗机构市医保 新农合定点医疗机构

诊疗科目：内科、外科、妇科专业、儿科、口腔科、皮肤科专业、中医科。其中：腋臭-包皮包茎科为重点科目。

电话：0371-67666122

(豫)医广[2008]第01-16-012号

地址：郑州市桐柏路226号(桐柏路与陇海路交叉口北200米路西)

男人不行要大补

参茸养生宝胶囊，精选上等人参、鹿茸、海马高纯度超微粉制成。人参大补元气，气强则性功能强，鹿茸、补肾阳，生精血，海马、补肾阳，男人要补肾，女人也要补肾，但是不要相信十块二十块的所谓补肾壮阳酒、泡补酒、纯补品，太麻烦，身体之虚非一日之虚，身体变强也非一日能变强。适用人群：男人房事过度、性功能减退或低下、阳痿早泄、女人性冷淡以及因阳气不足引起的尿频尿急、前列腺、四肢无力、腰酸、易疲劳、百分百纯天然，发现含有激素和西药赔偿十万元，保真，御寿堂专卖品质保证，可打开胶囊检验人参鹿茸特有的味道，与“海洋伟哥-海参”搭配补肾效果更好，市内保密送货上门，货到付款。

御寿堂海参专卖店 地址：郑州淮河路电视台东 电话：15939045288